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Debreczeni fői
pártoktól független politikai napilap.
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Kiáltó Ítélet.
Debreczen, szept. 16

Három nap óta, a villamos mü­
vek pályázata körül megindult sajtó- j 
pör fötárgyalásának megnyitásától fogva, 
úgyszólván az egész debreczeni társa 
dalom tekintete a Werbőczy-utcai igaz­
ságügyi palotán csüggölt, hogy a füg-' 
getlen polgári bírák igazmondása révén 
megtudja: vájjon tényleg olyan köny- 
nyelmü volt-e ö, hogy egy anyagias, 
a saját érdekeit kapzsi módon haj- 
hászó embert követett ö évek hosszú 
során, tüskön-bokron keresztül ? Váj­
jon igazán olyan ember furakodott-e 
be az ö bizalmába, olyan ember ke- 
ritette-e hatalmába az ö hazafias ér­
zelmeit, olyan ember lett-e úrrá az ö 
jóhiszemű felbuzdulásán, aki ezt a 
bizalmat, ezeket az érzelmeket, ezt a 
felbuzdulást a saját önös céljainak el­
érésére használta fel ?

A tizenkét független polgári biró 
igazmondása azt a választ adta a deb­
reczeni társadalomnak, hogy igenis: 
könnyelmű volt, amikor vezérében bí­
zott. Az esküdtszék fölmentette a saj­
tóper vádlottját, aki nagy idővel ez-
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előtt papírra vetette Márton Imréről 
ugyanazokat az áliitásokat, amelyek 
alá ma az esküdtbirőság a hitelesítő 
pecsétet nyomta.

Az esküdtbirőság mai Ítélete után 
meg kell mozdulnia a debreczeni tár­
sadalomnak, főképpen pedig e társada­
lom egyik legelőkelőbb, legtekintélye­
sebb, a közélet terén legnagyobb sulylyal 
szereplő csoportjának, a függetlenségi 
pártnak és meg kell szabadítania magát 
attól a befolyástol, amelyet vezére eddig 
gyakorolt reá. Nem felületes ítélkezés­
ből, nem az események pillanatnyi 
behatásból fakad ez az intelmünk. 
Fölöslegesnek látszanék ez és Debre- 
ezen város társadalmával szemben 
udvariatlannak is tűnnék fel, talán 
úgy tetszenék ez a mi felhívásunk, 
mintha kiskorúnak tartanók ezt a tár­
sadalmat és benne a függetlenségi 
pártot, ha nem volna jelentőségteljes 
tény, hogy immár negyedízben hang­
zott el az esküdszéki teremben olyan 
ítélet, amely a vádlott fölmentésével 
sötét foltokkal rakta tele a független­
ségi párt vezérének erkölcsi bizonyít­
ványát.

De szivére kell kötnünk ezt a ta-
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Megoldás nélkül.
— Regény-töredék. —

A levélboritékból két levél esett ki. 
Az egyiket rossz Írással, gyakorlatlan női 
kéz irta: „Uram, évek óta kellene, hogy 
elküldjem az ön nejének ezt a mellékelt 
levelet. Nem tudtam hol laknak, a lelki­
ismeretem is bántott. Aki e levelet irta, 
hat éve halott, mielőtt megölte magát 
heteken át közelemben élt. E levelet utolsó 
érájában irta. Bántott a lelkiismeret, de 
életemet tönkretette, átkozza más is át­
kozott emlékét.“ Halálsápadtan olvasta a 
másik levelet. Egykor nagynevű állam­
férfi irta, ki öngyilkos lett. Feleségének 
szólt. A sir szélétől búcsú volt ahhoz, kit 
valaha magáénak mondhatott: — Szeresse 
férjét, kis tavaszom, becsületesebb ember, 
mint én voltam.

A levél kiesett kezéből. A halott 
már sírban volt akkor, mikor 6 feleségét 
elvette. Azt tudta, hogy az az ember járt 
felesége szüleinek házához, valami hal­
vány sejtés járt is eszébe, de a virágszerv, 
nalvány úri leányról a brutális valóságra 
nem gondolt évek során soha.

Vad, szilaj, fókezhetetlen vére agyába

nácsot a debreczeni függetlenségi párt­
nak, mert csalódtunk abban a remé­
nyünkben, amelynek a második, ha­
sonló természetű és ugyanilyen kime­
netelű Márton-féle sajtőpör lezajlása 
után kifejezést adtunk. Akkor föltettük 
a vádlókról, hogy az őket súlyosan 
kompromittáló verdiktből levonják a 
konzekvenciákat. Mint a közéletben ga­
valléroknak mutatkozó urakat nem 
serkentettük a kötelességük teljesíté­
sére. Azt hittük, tudni fogják, mi a 
kötelességük. Csalódtunk. A kompro­
mittált urak nem érezték át az első 
ítéletek súlyát, nem vonultak visz- 
sza a közszereplés színteréről, sőt 
erősen átlyuggatott erkölcsi integritá­
sukra a közélet terén igyekeztek flas- 
tromot keresni. És reménykedtek, hogy 
talán majd a harmadik sajtópör jobb 
eredménynyel végződik. Ez a remény­
ségük is szétfoszlott, sőt a negyedik 
sajtópörben sem jutottak tovább, mint 
hogy igyekeztek kireperálni össze­
gyűröd becsületüket.

Van-e még függőben sajtópörük 
Mártonéknak, nem tudjuk, de akár 
történik még részükrül néhány becsű- 
letfoltozási kísérlet, akár nem, ez a

tódult, vért látott szemei előtt. De kinek 
vérével olthatta kegyetlen gyötrelmét ? A 
halottat a sírból nem áshatja ki tiz kör­
mével, hogy a porladó tetemtől vissza­
követelje boldogságát. Gyermeke, gyönyörű 
gyermeke anyja elé lépjen e levéllel, ki 
most is az anyaság szent perce előtt áll 
s szemébe vágja a hosszú évek kínját 
gyötrelmeit, keservét.

Boldogtalan voltházas élete. Gyermeke 
született, az ő gyermeke, de felesége so­
hasem volt igazán az övé.

Betegesen irtózott mindentől, amiben 
benne volt a szerelem gondolata. Tudja 
jól, hogy más férfira nem gondolt soha, a 
könyvet eldobta magától, ha a regény 
szerelemről irt. Hiába volt lelkének min­
den gyöngédsége, szerelme, kétségbeesése, 
egy léleknélküli, szívtelen gyönyörű nő 
ólt mellette. Az idególet szövevényeivel 
akarta ezt megmagyarázni magának an­
nakidején, a remény éltette, hogy mindez 
átalakul s felébred a nő a hideg, lelki álom­
ból. S most a brutális valóság szeme elő 
állította a menthetetlen jelent. Most már 
értette az első napok őriiletszerü idegro­
hamait, száz apró jel állott a siri levél 
mellé, mint kínosan igazatmondó vádló.

A nagy, hömpölygő folyó szólón ál­
lott. Viharos szél rezgette odifenn a fel­
hőket, melyek a sárga fényű hold körül 
úgy kerengtek, mint valami óriási rongy- 
gyá tépett nászfátyol. Végig élte lelkében 
a keserves anyagi küzdelmeket, mert bol­
dogtalan házassága űzte, hajtotta megál­
lás nélkül. S most, midőn elérte, amit 
akart s egy boldogabb élet korszakához 
ért volna, fejbevágta a végzet: itt kell ál­
lania, fegyvere agyát szorongatja, keze in­
dul utolsó útjára.

És gyermeke? A faj gyönyörű haj­
tása, homlokán egy söíőt kereszttel lép­
jen a világba. Még meg nem született 
gyermeke talán mint nyomorék lásson 
napvilágot ? Oh, a sors kegyetlen, a sir 
éjjeléből küld izenetet, ha már maga az 
élet nem tudja elég keményen fogni az 
ostort. A nő nem hibás, fiatal gyermekkorát 
egy hitvány ember rontotta meg. A lelke 
beteg csupán, hogy a férjének minden 
végtelen szeretetőt lelketlen hajszával fizeti 
meg. De anya, g> érmékét aggódó gond­
dal féltő anya, ki magzatát szent fájda­
lommal szülte meg.

Lassankint uj világ nyílott meg sze 
mei előtt: a természet bölcs rendelkezése"
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debreczeni társadalomra, a debreczeni 
függetlenségi pártra nézve teljesen kö­
zömbös. Egymásután négy ilyen sú­
lyosan kompromittáló Ítélet után Már­
ton Imre — egyedül őróla beszélünk, 
mert vádlótársai nem töltenek be je­
lentősebb szerepeket — nem marad­
hat vezére a függetlenségi pártunk és 
nem lehet hangadó tényező a város­
háza közgyűlési termében. Az eddi­
giek után nem sok a reményünk, hogy 
maga Márton Imre jusson erre a be­
látásra. De a függetlenségi pártnak és 
azoknak, akik a városházán az ö tá­
borát alkották, nem lehet bedugni a 
fülüket az esküdszéki Ítéletek kiáltó 
figyelmeztetése előtt, ha nem akarják, 
hogy rajtunk is folt essék.

Méhész-otthon Dehreczenhen.
A méhtenyésztő» fellendítése.

Segítsen a város.
Hajdumegye és Debreczen város gaz­

dasági életében elég jelentős szerepet ját­
szik már is a méhtenyésztés. A méhte­
nyésztőknek egyletük is van, a Hajdu- 
dumegyei Mébészegyesület, mely e gaz­
dasági ág meghonosítását, terjesztését s 
művelői érdekének vődelmezősét tűzte ki 
feladatául.

Az egyesület működése igen ered­
ményes, amit az is mutat, hogy a fötdmi- 
velésűgyi minisztérium részéről is mél 
tánylásban részesül, mert a miniszter is 
fontos közgazdasági érdeknek tartja, hogy 
ezen elhanyagolt gazdasági ág minél job­
ban fellendüljön hazánkban is.

A hajdumegyei mébészegyesület már 
annyira megerősödött, hogy méhészotthon

és egyleti méhes létesítésére gondol. Ezért 
beadványt intézett a városhoz, melyben a 
Miklós utca végén levő bikaakol telkét és 
épületét köri az otthon céljaira. A gazda­
sági bizottság már foglalkozott a kére 
lemmel s úgy határozott, hogy javasolja 
a kért teleknek 10 óvré való átengedését 
jogelismerősi díj fejében. A bizottság azt 
is javasolja a közgyűlésnek, hogy adjon 
anyagot az épületek helyreállítására.

A kérelemmel a napokban tartandó 
ülésén fog foglalkozni a jog- és pénzügyi 
bizottság is. A bizottság bizonyára mele­
gen fogja pártfogolni at egyesület kérel 
mét, mert'mind Debreczen városának, mind 
Hajduvármegyének fontos közgazdasági 
érdeke a méhtenyésztés fellendítése.

Összeül a tisztelt Ház.
Justh Gyula Budapesten.

A első ülések programra ja.
Néhány nap múlva — e pillanatban 

még senki sem tudja, mennyi időre 
ismét összeül a képviselőház, melynek az 
idén nagy pihenése volt, bár a koalíció 
idején már megszokta az ország, hogy a 
pihenés fontosabb közszempont mindig, 
mint a munka. A parlament julius első 
napjaiban ment szét s igy harmadfél hó­
napon át szünetelnek az ülések, melyek 
sora kedden indul meg.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke, 
ma már hosszabb ideig beszélt telefonon 
a képviselőház elnöki hivatalával s elő­
készítette az üléseket. Az elnök hétfőn 
érkezik meg Budapestre. A keddi ülés 
csak formális lesz ugyan, de már erre be­
jelentettek több sürgős interpellációt. 
Napirendjén csak a következő ülés napi­

rendjének megállapítása szerepel. Ez a 
I következő ülés másnap, „szerdán lesz 8 
'ezen a delegációk összehívására vonat­
kozó királyi kéziratot is fel fogják olvárni. 
Ez a föltevés annál valószínűbb, mert 
a főrendiházat is ülésre hívják össze 
szerdára.

A delegációk összeülésóig előrelátha­
tólag a képviselőház a tárgyalásra késs 
javaslatokat intézi el. Ezek közé tartoz­
nak a csekkről, a kereskedelmi üzletek 
átruházásáról, a vízi beruházásokról s a 
főváros fejlesztéséről szóló javaslatok is. 
Hozzávetőleges számítás szerint ez a 
munka két hetet fog igénybe venni Ha 
ugyan a delegációk ülései csakugyan nem 
tolódnak el hónapokra. Erre az esetre 
gondolkodni kell a képviselőház számára 
dologról. És itt a kormány Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter segítségére 
számit, aki — hallomás szerint — még 
ebben a hónapban befejezi az általános 
választói jogról szóló javaslatot s ezzel 
egyszerre uj szint és uj kérdéseket dob 
be a politikai élet kohójába.

Fiát állította az 6 boldogtalan élete mellé, 
hogy a szerencsétlen életnek lehessen egy 
boldogabb, szebb hajtása. Neki nem en­
gedi meg többé az élet, hogy kétségbe 
essék s elfusson a fájdalom elől, az uj 
élet, az uj egyén követeli megának azt a 
szere tetet, mivel eddig egy nő felé for­
dult. Minden családi rázkódtatás egy ártat­
lan lélek virágát törné le: magába kell 
zárnia a legszörnyübb érzést, a gyűlöle­
tet egy halott iránt. Most látta először 
tisztán, hogy a sorsunk felett nem rendel 
kezhetünk, vágyaink, reményeink nem le­
hetnek, mennünk kell előre az utón, amit 
előre int részünkre a végzet.

S megsajnálta a nőt, ki évek hosszú 
során el is feledte szomorú titkát, amely 
reá nehezedik ólomsulyával lelkére, anél 
kül, hogy tudna róla. Felette rétegesedett 
már ezernyi más gond és öröm, bánat és 
remény, csupán egy szörnyű lelki rázkód 
tatás tudná kivetni örökre e lelki nyo­
mást, de ezt előidézni már nem szabad, e 
nő már nem az övé többé, hanem gyer­
mekeié. Tiszta lelkű, jó anya: a problé­
mát megoldani többé nem szabad.

Eddigi élete véget ért a férfinak: az, 
örömök, remények, gyönyörök korát le-1

zárta s egy utat látott csupán, a köteles­
ség útját. A rideg kötelességét, feledni a 
múltat, eltitkolni maga előtt is lelke tit­
kát s nevelni gyermekét gyötrelmes élei 
útjára. Az életben mindenért meg kell 
fizetni s földi kínjainkat egy teszi elvi­
selhetővé : a hit s az emberszeretet.

A levelet összetópve bedobta a folyó 
hullámaiba s mint megöregedett ember 
visszafordult a város felé, hol várja egy 
örömtelen élet súlyos, nehéz igája. Fel­
tűnt lelki szemei előtt gondtalanul repeső 
gyermeke, ki egykor szinte meg fogja 
tenni ezt az utat, mint megtette s meg fogja 
tenni milliónyi ember, kiknek szive szeret 
és szenved. Egyetlen ut, mely elvezet a 
megértéshez s ahhoz a perchez, mely ha­
sonlít a boldogsághoz: nem vágyni az 
élet után, nem félni a halált. A ver sac­
rum után a szent ősz. Fájdalmas köny- 
esepp jelent meg szemében, érezte, hogy 
utolsó könnyek az életben.

A felhők mögül előtűnt a végtelen 
osillaglábor, mely látta az emberiség szü­
letését s fogja látni elpusztulását, de egyet 
nem fog lát A soha: emberi szemet, mely 
bői könyet nem Rajtolt a szenvedés . .

Francesko land.

A veszprémi
hadgyakorlatok.

A király a hadműveleteken.
Veszprémből táviratozzék nekünk, 

hogy a király ma délelőtt 9 órakor kocsin 
! a hadműveletek színhelyére hajtatott. A 
király méllett a kocsin Paar gr if had­
segéd ült. Egy másik kocsiban ült Kerzl 
dr. vezértörzsorvos, a király udvari or­
vosa. A király Székesfehérvár irányába 
hajtatott.

A hadgyakorlatokra vonatkozólag a 
következőket táviratozzék nekünk Vesz­
prémből :

Az éj folyamán nagyobb összeütkö­
zés nem volt. Az előbbre tolt hadosztályok 
előreláthatólag a délelőtt folyamán fog­
nak összetűzni, amivel megkezdődik a 
tényleges csatagyakorlat. Ma reggel na­
gyobb csapattestek megkezdték az ilőre- 
vonulást. Reggel fél hét órakor, napos, 
meleg időben Frigyes főherceg, a kato­
nai attasék és a tábornokok a gyakor­
lat terepére lovagoltak, ahová a király 
délelőtt 9 órakor kocsiban követi őket.

A két fél oszlopai már a hajnali órák 
óta gyönyörű időjárás mellett ama terület 
irányába haladnak, ahol a hadseregpa- 
ranosnokok az eddig vett fairek alapján a 
döntő csata megvívására törekszenek. Az 
összeütközésig hosszabb ut lővén meg­
teendő, a döntőmérkőzés csak holnap e 
hó 17-én fog megkezdődni. Ma csak be­
vezetőcsatározások várhatók Székesfehér­
vár ős a Balaton között. A tegnap meg­
kezdett és mind a két fái részről igán 
célszerűen szervezett, nagy területet fel­
ölelő felderítő szolgálat igen jó eredmé­
nyekre vezetett és amint látszik, már is 
elegendő adatot szolgáltatott a nagy elhsv 
tározások alapjául.

A király veszprémi tartózkodása 
alatt semmiféle küldöttséget nem fogad-

,|i I lifo
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Figyelem I Ifi ■ IhhÁav Piaoz-u. 24. női divat üzletében a les-diva-
MöEH IQlleuZi tosabb Costűm és Blous kelmék, Zsebken­
dőit és harisnyákban nagyválasztók. melynek megtekintésére a 
nagyérdemű hölgyközönség figyelmét felhívom.
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Ezt már a hadgyakorlatok programmjával 
kapcsolatban megállapították, mert illeté­
kes helyen súlyt helyeznek arra, hogy a 
király veszprémi tartózkodásának épp úgy, 
mint mindannak, ami a hadgyakorlatok te­
rületén történik, tisztán katonai jellege 
szigorúan megóvasók.

A villamos sajtópör.
Székely Imrét fölmentették.

Az eeküdtbiróság Ítélete.
Ma volt a harmadik s utolsó napja 

a Székely—Márton-féle sajtópörnek, amely 
tudvalevőleg amiatt keletkezett, hogy 
Székely Imre azt irta lapjában Márton 
Imréről, hogy a függetlenségi pártban és 
a város közgyűlésében anyagi érdekekből, 
önérdekből korteskedett a Ganz gyár mel 
lett s ezzel megkárosította Debreezen vá­
rosát. A tárgyalás során valóban kitűnt, 
hogy Márton Imre nem önzetlenül járt el 
ebben az ügyben s a Ganz-gyár mellett 
önérdekből használta fel bizottsági tagsá­
gát és függetlenségi párti elnöki méltósá­
gát. Az eskűdtbiróság — ennek megfele- 
lőleg — Székely Imrét felmentette a vád 
és annak következményei alul.

Az ítélet erkölcsi mérlegelésével la­
punk vezető-helyén foglalkozunk. Itt a 
mai esküdtszéki tárgyalásról szóló tudósí­
tásunkat adjuk.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a tár­
gyalást Oláh Miklós elnök, ami után a 
kérdések megszövegezése következett. Az 
elnöki tanács visszavonult a kérdések meg 
szövegezése végett, majd egy órai tanács­
kozás után beterjesztették a kérdéseket.

Körösi Kálmán dr. a vád képvise­
lője felvenni kérte a kérdések sorába azt 
is, hogy megsértette-e a vádlott Márton 
Imrét és Vargha Lajos dr.-t, mint bizott­
sági tagokat is. Révi Nándor dr. oly kér­
dések szövegezését kéri, bizonyitotta-e 
Székely Imre állításainak valódiságát

A bíróság helyt adott mind a védő, 
mind a vádlott előterjesztésének 1 Elnök 
felolvasta ezután a kérdéseket, melyeket 
három csoportba osztottak. Az első cso­
port Márton Imrére vonatkozik, a második 
Márton Kálmánra, a harmadik Vargha 
Lajos dr ra. összesen 14 kérdést tettek 
fel az esküdteknek.

Ezután Körösi Kálmán mondta el 
egy óráig tartó vád-beszédét, melyben Szé­
kely elitélését kérte.

Utána Révi Nándor dr. védő mon 
dott nagyhatású védőbeszédet, melyben 
Márton Imrének a Ganz gyárral szemben 
tanúsított magatartását fejtegette.

A perbeszédek dőli fél két óráig tar­
tottak. Ékkor megszakították a tárgyalást 
8 folytatását délután 4 órára tűzte ki az 
elnök.

A délutáni tárgyalás a replikákkal 
kezdődött. Este 6 órára végeztek a vála­
szokkal s ekkor az esküdtek kioktatása 
íö“ sorra. Késő este vonult vissza az es­
küdtszék ítélethozatalra. Az esküdtek ver- 
üiktjét Dávid Zoltán, az esküdtszék el­
nöke hirdette ki. Az esküdtek valamennyi

Nnitttn

kérdésre nem mel feleltek. Az esküdtek 
verdiktje alapján a bíróság Székely Imrét 
felmentette a vád- ős annak következmé­
nyei alul. Az ítéletet Oláh Miklós elnök 
hirdette ki este negyed tiz órakor. A fel 
merült 385 korona költségek viselését 
Márton Imrére, Márton Kálmánra ős 
Vargha Lajosra rótta ki a bíróság.

Révi Nándor dr. védő kijelentette, 
hogy ö lemond arról, hogy ügyvédi 
költségeit a főmagánvádlók megtérítsék. 
Az ítéletet a tárgyalótermet zsúfolásig 
megtöltő közönség élőnk éljenzéssel fo­
gadta.

A hajfestés áldozata.
Elitéit fodrászmeater.

Nagy kellemetlenség történt tavaly 
decemberben Beleznay Mórné jászberényi 
földbirtokos nővel. Az uriasszony felment 
a fővárosba és Dorics Márk fővárosi fod­
rásznál haját barna szintire akarta fes 
tét ni. A fodrászmester utasítást adott Kro* 
nits Árpád nevű segédjének, hogy végezze 
el ezt a megbízást. — A segéd a „secrót 
orientale“ nevű francia hajfestőszert al­
kalmazta, amitől pár nap múlva a föld- 
birtokosné börgyuladást kapott és súlyo­
san megbetegedett.

A földbirtokosnő panaszt emelt a bu­
dapesti kir. ügyészségnél, amely vhs- 
gálatot indított s a francia bajfestő­
szert kiadta a vizsgálóbíró vegyelemezés 
céljából Felletár Emilnek, az országos 
vegyészeti intézet igazgatójának. Itt meg­
állapították, hogy a „secrót orientale“ tu­
lajdonképpen paraphenylendiaoun nevű ve 
szedelmes mérget tartalmazza. A hajfes­
tőszer gyártója maga is tudta ezt, mert a 
használati utasításban, amelyet francia 
nyelven minden egyes üvegjéhez csatolt, 
figyelmeztette a szer használóit, hogy haj- 
festés előtt előbb kezeiken próbálják ki a 
szer hatását s ha nyolc óra alatt nem 
hagy vörös foltot maga után a bekent ké­
zen a ezer, csak akkor kenjék ba vele a 
hajukat. Mivel az üzlettulajdonos ezt a 
használati utasítást nem magyarázta meg 
kellőképpen fia>al segédjének, az ügyész­
ség vádat emelt ellene gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés vétségéért.

a büntetőtörvényszék előtt — mint 
budapesti tudósítónk jelenti — a vádlott 
üzlettulajdonos azzal védekezett, hogy a 
kellő elővigyázati intézkedéseket megtette, 
amennyiben megfelelően kitanitotta segéd­
jét a haj festésre. Azt azonban tagadta, 
hogy ő a secrét orientale nevű szer hasz­
nálatára utasította volna segédjét. A bíró­
ság Hodászy dr. kir. ügyész vádbeszéde 
után a vádlottat a lefolytatott tárgyalás 
adatai alapján a vádbeli cselekményért 
120 korona pénzbüntetésre Ítélte. Az Íté­
letben az ügyész megnyugodott, a vádlott 
és védője azonban a bűnösség kimondása 
miatt felebbezóssel éltek.

Betegség elől a halálba.
Öngyilkosság* Hajdúnánáson.

Egy leány tragédiája.
A közeli Hajdúnánáson ma délelőtt 

egy viruló szépségű leány öngyilkosságot 
követett el. Halálba vágyásának az volt 
az oka, hogy a tavasz óta betegeskedett 
és a tüdővész jelei kezdtek mutatkozni 
rajta. A szerencsétlen leány efölötti elke­
seredésében aztán ma megmérgezte magát.

A halál uj önkéntesét Kiss Rózának 
hívják és alig volt 17 éves. A sorvasztó 
betegség már-már kezdett külső kinézésén 
is mutatkozni, ueyhogy ismerősei minden­
nap megszólították:

— Ne köhögj annyit, mert meg fogsz 
halni 1

A leány ismerőseinek ezt a figyel­
meztetését annyira szivére vette, hogy 
megakarta előzni a reá váró borzasztó 
halált és ma reggel ő egy csomag gyufá­
val megmérgezte magát. A gyufaoldat 
teljesen szőtronosolta, összeégette belső 
részét. Három napig jóformán mindig 
eszméletlen állapotban, iszonyú kínokat 
állott ki, mig végre ma reggel meghalt.

Az esetet bejelentették a debreozeni 
ügyészségnek, amely a temetési engedélyt 
megadta.

A vezérigazgató ur.
Letartóztatott bankigazgató.

Nagy szenzációt keltett a fővárosban, 
hogy Stefkovics Ferenoz rendőrfogalmazó 
tegnap letartóztatta Wechsler Gyula bank- 
igazgatót csalásért ős okirathamisitásórf 
A derék gentleman egyre-másra „grün- 
dolta“ a bankokat és takarékpénztárakat, 
mint szövetkezeteket. Természetesen anél­
kül, hogy egyetlen fillér tőkéje lett 
volna. Igazgatóknak, felügyelőknek meg­
tette összes rokonait ős ismerőseit, akiket 
azután ismét kijelentett és ilyen módon 
pénzintézetekhez jutva, évek óta csaVa az 
emkerisóget. A váltókat nem adta vissza, 
nagyobb összegekre állította ki és igy for­
gatta őket, a csaláson kívül okirathamisi- 
tásokat követve el. Wechsler kihallgatásá­
nál nagyon nyugodtan viselkedett és azt 
mondotta :

— Kérem, az mind semmi. Senki 
sem károsodott eddig. Ha időt engednek, 
nem is lesz károsult, de ba nem mo­
zoghatok, akkor tömegesen lesznek ál­
dozatok.

Wechsler már óvek óta űzte bűnös 
üzelmeit és a rendőrséggel már Bérczy 
korában is volt dolga. Stefkovics rendőr­
fogalmazó már akkor megjósolta neki, 
hogy becsukja. Kissé későn következett 
ez, azóta Wechsler sok embert megcsalt 
Csalásai abból álltak, hogy biankó-váltót 
vett az áldozatoktól és sokkal nagyobb 
összegre töltötte ki. Kizárólag olyannak 
adott pénzt, akinek váltója feltétlenül jó 
volt. Előkerültek már eddig olyan váltók, 
melyekre 300 korona kölcsönt adott, a

és confektióbaii a IégjHiányosabb a Központi női
felöltő áruház Simo ffy-u 2. flárosi bérház. Hofös és rövid­
áruk a legolcsóbban Feidmann c. és Ta. üimonffy-u. 1.
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vál ót 600 koronára töltötte ki és igy adta 
tovább. Néki a fél ezalatt rendesen tör 
lesztett, de ő a váltót vissza nem vál­
totta. Ha visszavette, m rt helyébe újabb 
váltót kapott és a félnek a régi váltót 
visszaadta, a meghamisított összeget ki­
tépte a váltóból, igy adva vissza a váltót.

Az természetes, hogy Wechsler, aki | 
helyesen irni is alig tudott, hírlapíró volt. 
Volt néhány barátja, kikkel cikkeket ira-, 
tott a szaklapjai számára, persze a saját, 
neve alatt. Budán fényes négyszobás la­
kást tartott, melyért 2000 korona házbért 
fizet. Csak egy évvel ezelőtt nősült, öz-j 
vegyasszonyt vett feleségül, egy nyomda- j 
tulajdonosnőt, feltűnően szép asszonyt, 
akinek családja ellenezte ezt a házasságot, 
de a szép asszony nem engedte magát le­
beszélni és Wechsler felesége lett. Wechs­
ler ellen, hogy letartóztatásáról a lapok 
imák, egyre másra érkeznek a följelen­
tések.

Ma a bank igazgatósági tagjait, első­
nek Wechsler öccsét hallgatta ki a rend­
őrfogalmazó. _

Aktuális versek.
*

Előhang.
Borura-derü, derüre-boru,
Veszprémben dörg a próba-háború.
Van még lovag-kor! Van bizony,
Vannak még ruganyos léptek,
Van még arc-izom.
Van még gyilok és haromező,
Mit a bakaláp s a lópata laposra tiport, 
E tényről számol be itt a következő 
Két borzalmas harc téri riport.

Hajszálgörbülés.
Alighogy Veszprémben 
Á főherceg Károly,
Aki merész, bátor,
Fölült a lovára,
Közvetlen mellette, ötszáz méter távban 
Fölrobbant egy bomba, de egy hajaszála 
Se görbült meg néki, mert a bomba 
Ártatlanabb volt még, mint egy kertigomba, 
Mert a próba-harcban minden bomba vak, 
De lehetett volna éles, s igy kicsi hi ja csak, 
Hogy meg nem görbült neki egy kis 

j [hajaszála.
i «, . De mert baj nem történt,és az önálló Vámterület. Károly-prino mosolygott, sfölpattantlovára.

lopott kereskedő kiegyezett a lehajlásokat 
elkövető fiúval és édesanyjával a a panaszt 
visszavonta Berger Jenő ellen. Ezzel aztán 
az érdekesnek Ígérkező bűnügy befejezést 
is nyert-

Tisza István
Viharos közgyűlés Nagyváradon,

__

Báosmegye átirata. j
Biharvármegye közigazgatási bi-: 

zottsága ma rendkívül érdekes s ugyan-1 
csak zajos ülést tartott, amit Tisza \ 
István gróf jelenléte s felszólalása tettj 
különösen változatossá. Az érdekes vi-! 
tára Bácsmegyének az önálló magyar j 
jegybankra s az önálló vámterületre | 
vonatkozó átirata adott okot. Bács- j 
megye ugyanis a többi vármegyék csat- j 
lakozását kérte föl az önálló vámterü-. 
let érdekében. Az átiratra vonatkozó-1 
lag a közigazgatási bizottságnak több 
tagja felszólalt, hogy egyszerűen tér­
jenek napirendre fölötte.

Tisza István gróf emelkedett ez­
után szólásra. Ö eltudja — úgymond 
— a közügyektöl a pártügyeket kü­
lönböztetni, mégis az a véleménye, 
hogy meg kell hallgatni azokat az ar­
gumentumokat is, amelyek az önálló 
vámterület mellett szólnak.

Én magam ■— folytatta — a kö­
zös vámterület hive vagyok s az a 
véleményem, hogy az önálló vámte­
rülettel jelentékenyen magasabb lenne 
a kamatláb.

Ezután Farkasházy Zsigmond or­
szággyűlési képviselő reflektált Tisza 
beszédére, aki az önálló vámterület 
mellett foglalt állást s Tisza érveit 
igyekszett megcáfolni.

Tisza István gróf ezután félrema­
gyarázott szavait igazitolta helyre. Ez­
után szavazattöbbséggel úgy határoz­
tak, hogy Bácsmegye indítványa fölött 
egyszerűen napirendre térnek.

A rugany.
A veszprémi harctéren 
Nyúlánk, karcsú pej-ménen 
Járkált 6 felsége,
De hirtelenébe 
Egy óriási, nagy, magas 
Boglya tetején egy kakas 
Elkukorékolta magát.
A király szilárdan ült, 
Fékezte lovát,
S ruganyos léptekkel 
Vágtatott tovább.

Hopp

Tolvajok a zsibvásáron.
A debreceni rendőrség leleplezése.

Kifosztott kereskedők.
A debreczeni rendőrség egyik ügyes 

rendőrközege érdekes fölfedezést tett ma 
délelőtt a zsibvásár-téren. Egyik elárusító 
asszonynál nagyobb mennyiségű vadonat 
uj kendőt, cipőt és más ruhanemüeket lá­
tott. Gyanúsnak tűnt fel neki az asszony 
portékája és igy kérdőre vonta az asszonyt. 
Ennek során aztán kiderült, hogy vala 
mennyi lopott holmi.

Természetesen a rendőrség a lelep 
lező Rácz András jelentése folytán nyo­
mozást indított s igy csakhamar beigazo 
lódott, hogy az áruba bocsátott tárgyak 
Sugár Dezső debreczeni kereskedéséből 
valók.

A rendőrség ezek alapján házkutatást 
tartott az asszony Hatvan utcai lakásán, 
hol még nagyon sok kendőt, cipőt, pipere­
cikkeket, női divatárukat találtak mintegy 
5—600 korona értékben.

Sugár Dezső tanulója, Berger J> nő be 
is ismerte a rendőrségen a bünó\ Elmondta, 
hogy már vagy három hónapja lopja az 
árukat ez üzletből és azokat mindig átadta 
az anyjának, aki aztán értékesítette.

A rendőrségi vizsgálat során a meg-

ÚJDONSÁGOK.
Debreezeni asszonyok.

*

Filigrán teremtés, Állandó alakja 
a déli korzónak, kávéháznak és a szín­
háznak Ha az asszonyokat a városok 
nevével megjelölt csoportokba oszta­
nánk b°, ő róla ezt lehetne mondani: 
párisi asszony. Asszonytársai megbá­
mulják, irigyelik, de — nem utánoz­
zák, mert mipdenben szertelen.

Amily jellemző sajátsága más em­
bernek az anyajegy vagy az orr, oly 
jellemző sajátság nála a kalap. Szé­
les, magas, lombos, tolierdős kalapjai 
vannak, amelyek formában és díszí­
tésben különbözők, de méretben mind 
egyezők, nevezetesen nagyok, úgy, 
hogy kevés associáció — képességgel 
is vihar — kalapoknak lehetne azo­
kat nevezni. Ha a Kossuth-utoa sar­
kán áliunk, őt már a Békés Gyula 
üzlete előtt őszre lehet venni bármily 
tumultusban a kalapja révén.

És aztán nagyszerű causeuse. Azaz 
hogy magyarul: sokat és mindig be­
szól. — Vagy még magyarul: folyton 
csacsog. A témákban ugyan nem vá­
logatós, de jö érzéke van, hogy té 
máit a társaságában levőknek megfe­
lelői eg válassza meg. Legjobban sze­
ret beszélni önmagáról. Helyesebben 
az önmagán levő dolgokról.

Ób, ezek végtelen hosszú beszélge­
téseknek képezhetik á tárgyát. Mert 
ő rajta ezer apró pipere dolog olvad 
össze toiletté. És minden darab csip­
kének, bársonynak, szalagnak, selyem­
nek meg van a maga története. Ez 
Bruxelleshez, az Párishoz, amaz Monte 
Cáriéhoz, Béoshez vagy Budapesthez 
fűződik, ö Debreozenben nem csinál­
tat semmit. Dabreozen mindössze arra 
való, hogy itt megbámulják.

Egyetlen egy dolog szokott neki 
fejtörést okozni: ha bálba megy, ho­
gyan tegye né külözhetővó nagy ka­
lapjait. De ezt a problémát is rende­
sen sikerül neki megoldania, nagy, dus- 
borzas frizuráival. És ilyenkor, mé­
lyen és észbontóan dekollelálva, bol­
dogan bosztonozik a jól megoldott 
kérdés tudatában. Mert bosztonozni 
nagyszerűen tud.

— Kossuth Ferenc állapota. Mint 
budapesti tudósítónk táviratozza, Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter egészségi 
állapota örvendetesen javul. Az Ízülete 
körül támadt daganatok egyre jobban s%\

\ vódnak föl és igy kilátás van rá, hogy 8 
miniszter igen rövid idő alatt fölépül.

— A vármegye ősei kösgydlé** 
Ritka érdeklődéssel néz HajduvármegJ8 
ez évi őszi közgyűlése elé a megyn 
zönsége. Ezen a közgyűlésen kerül napi-
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rendre Hajdumegye eldarabo’ásának kér­
dése is és az alispánnak ama javaslata, 
hogy a ligetaljai járást Szabolcsmegyétől 
kérje a vármegyét elszakítani és Hajdú 
megyéhez csatolni. A közgyűlés határ­
ideje még pontosan megállapítva nincs, 
de az előreláthatólag szept. 28-án lesz

— Aehrenthal és Isvolsky. Lon­
donból jelentik. A Times jelenti Pétervár 
ról: Aehrenthal Isvobkyval való össze­
jövetelének a jelentősége abban van, hogy 
Isvolsky Aehrenthal bárónál leendő látó 
gatáea után Deeioba utazik Tittonihoz, on 
nan pedig Párisba, Londonba és Berlinbe 
megy, hogy Do7casséval, Sir Edvard Grey- 
vel és Bűlow herceggel konferáljon. Az 
Aehrenthallal való találkozás tehát a ta­
lálkozások egész sorozatával függ össze 
és így nélkülöz minden tüntető jelleget 
más hatalmak ellen, de jelezni óhajtja, 
hogy Oroszország szomszédjaival barát 
ságos viszonyra törekszik. Jellemző ebben 
a táviratban az, hogy francia külügymi 
miniszter gyanánt Pichon helyett Delcas- 
sét említi.

— Keresztül lőtte a ballábát
Solyos természetű baleset történt ma Püs 
pökíadánybsn. Gruber József egy flóbert 
fegyvert tisztogatott és ez eközben elsült 
A flobert srétjei ballábába fúródtak. Sé 
rüléseivel a debreczeni kórházban ápolják.

— A függetlenségi párt érte 
kellete. Az országos függetlenségi párt 
e hő 21-én, Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt ülést tart, amelyen a delegáció tag­
jait jelölik ki. Az alkotmánypárt, valamint 
a néppárt szintén 21—22 én tart ülést.

— A karlócai patriárkaválasz 
tás. A radikális szerbek küldöttsége Mu 
sinczky Döme orsz. képviselő és Tonnics 
Jasa vezetése alatt ma reggel utazott el 
Újvidékről és délután félkettőkor érkeztek 
Budapestre. A küldöttség tagjai még ma 
délután felkeresték Kossuth Ferencet és 
Wekerle Sándor miniszterelnököt és este 
hazautaztak Karlócára. A pátriárkaválasz­
tás tudvalevőleg péntekre van kitűzve. A 
radikális párt köreiből kiszivárgott hírek 
szerint á radikálisok az utóbbi napokban 
már megbarátkoztak Bogdánovits jelölt­
ségével és hajlandók is reája szavazni, ha 
a kormány az autonómia tekintetében bi­
zonyos garanciákat igér nekik. A küldött 
ség éppen ezen okból jött fel Budapestre, 
hogy ezeket az Ígéreteket Kossuth tói és 
Wekerlétől megkapja. Ha ütjük sikerre 
fog járni, úgy a radikális párt, mely a 
kongresszus többségét képezi, Bogdáno 
viosra fog szavazni.

— Az osztrák német pártok sző
vétségé. Prágából táviratozzák: A német 
tartománygyülési képviselők ma esteli gyű 
lésükön elhatározták az összes német pár­
tok közös szövetségének alakítását.

— Havazás Biharmegyóben
Alig köszöntek be szeptember első nap­
jai, már déresös, hideg hajnalokra vir­
radnak fel. A szomszédos Biharme-

gyében már lehullott az első hó. 
Belényesen tegnap egész nap havazott, 
A hófelhök a hegyekről húzódtak le a 
környékre. Csípős, fagyos szél fujdogált, 
az egész tájék fehér. Ha igy tart, hol­
nap már szánkáznak a belényesiek.

— Estély a spanyol királyi pár 
tiszteletére. A spanyol királyi párnak 
Budapesten időzése alkalmából Karát- 
sonyi Jönő gróf október másodikén es­
télyt ad budai palotájában. Az estélyen a 
spanyol királyi pár és az uralkodóháznak 
Budapesten időző tagjai meg fognak je- 
enni.

— Léghajó és drótnélküli tele­
fon. Eidekes kísérletet végeztek a napok­
ban Brüsszelben a Forest külvárosban fel­
szálló „Kondor“ léghajó s a brüsszeli 
igazságügyi palota tornyában berendezett 
telefonállomás közt. Minden kísérlet kitü­
nően sikerült s a léghajón a párisi Éffel- 
toronyból f ladott Morse jeleket is nagyon 
jól fölfogták.

— Az oroszországi kolera.
Pétervárról jelentik: A legutóbbi hu­
szonnégy óra a'att százharminckilenc 
újabb kolera megbetegedés és harminc 
haláleset fordult elő. Az összes kór­
házak zsúfolva vannak. A rendőrség 
nőst nagyon ügyel a gyümölcskeres- 
kedökre, a kik árujukat éjjelen át 
hálószobájukban tartják. A kolerában 
megbetegedettek száma — mint Pé­
tervárról jelentik — 515. Ma újabb 
240 esetet jelentettek be. Hat­
van an meghaltak. A járvány a vá­
ros területén mindinkább terjed. Hogy 
a kolera terjedését megakadályoz­
zák, a pétervári munkások az iszá- 
kosság ellen fordultak és elhatározták, 
hogy minden munkás, aki részegen 
áll munkába, első esetben 50 ko­
pejka, harmadik esetben egy rubel 
büntetést fizet. Pétervár, Kiev, Jeka- 
terinoszláv és Taskend városokat ko- 
leragyanusoknak, Pétervár, Moszkva, 
Csernikov és Tomszk kormányzósá­
gokat, a Kaspi-tő vidékét, Sirdarja, 
Szamarkand és Ferghana tartományo­
kat, valamint a pétervári gócpont va­
sútvonalait kolera által fenyegetőitek­
nek mondták ki. Pétervárott eddig 
401-en betegedtek meg kolerában.

— Lopás a Sxentanna-utcán
Vakmerő lopás történt ma délelőtt a Ba­
log testvérek Szentanna-utoai hentes üz­
letében. Egy szőke fiatal ember a boltba 
bement, mialatt az üzletben senkisem 
volt és e kedvező alkalmat felhasználva, a 
pénzes fiókból kivett 400 koronát, azután 
elmenekült, a rendőrség körözi a vakmerő 
tolvajt.”

— Az interparlamentáris kon 
ferenoia és a csehek. Berlinből távira­
tozzák : Az interparlamentáris konferencia 
ma megkezdődött, amelyen mintegy ki- 
lencszázan vettek részt. Az ülés megnyi­
tása után a jelen volt tiz horvát képvi­
selő, mint külön csoport akart szerepelni. 
Az interparlamentáris konferencia elnöke 
azonban erélyesen tiltakozott ez ellen.

mondván, hogy ő ismeri a magyar kös- 
jogot s tudja, hogy Horvátország itt kü­
lön nem szerepelhet. Ezután Apponyi Al- 
lbert gróf vázolta a horvát közjogi hely­
zetet.

— Rablótámadás egy posta­
kocsi ellen. Tiíliszből táviratozzák:
Á Borshom és Achalzich közötti utón 
egy rablócsapat megtámadta a hét ko­
zák és két rendőr által kísért pénzt 
szállító postát. A rablók három bom­
bát dobtak és ezáltal, valamint több 
lövéssel három kozákot megöltek, 
egyet megsebesítettek. Sikerült azonban 
a katonaságnak három rablót lelőni, a 
többieket menekülésre kényszeríteni és 
ezáltal a postát megmenteni. A rablók 
üldözésére egy század gyalogságot és 
egy kozákszotnyát küldtek ki.

— Léghajó katasztrófa Berlinből 
jelentik : A Parcevai-fóle léghajó Döberin 
elő haladva féltizkor délelőtt erős szél­
rohamba került. A szél levágta a léghajót, 
mely összeroncsolt állapotban megakadt a 
faágak között. A katonai léghajó délelőtt 
tiz órakor Potsdam felé haladt, de nem 
bírt a széllel ős kénytelen volt visszatérni.

— Borbély legényből — pap. Mol­
nár Gusztáv szolnoki születésű borbély- 
legény a szarvasi főgimnáziumban a na­
pokban letette az érettségi vizsgát. Mig 
idejutott, rengeteg éjszakát virrasztóit ke­
resztül tanulással, borbőlymestersőge mel­
lett. Nappal nyírta borotválta a vendége­
ket, vasárnaponkint kijárt a szolnoki ka­
szárnyába ős pár krajcárért borotválta a 
bakákat, hogy beszerezze az iskolai köny­
veket. így rakta le magánúton a gimná­
ziumi vizsgákat. De a nyolcadik olsztály 
elvégzésére már nem volt elég pénze Fo­
lyamodott tehát Szolnok város képviselő­
testületéhez némi segélyért. Kapott is 
200 korona segélyt. Ezzel aztán letette az 
érettségi vizsgát Érettségi után fölvették 
a váci papnevelő-intézetbe, mert a derék 
ifjú papnak készül.

— A besurranó tolvaj. Debrecen­
ben az utóbbi napok alatt erősen elsza­
porodtak a besurranó tolvajok. Egyre- 
másra érkeznek ellenük a feljelentések. 
Besurranó tolvaj járt Fái Sándor bank­
hivatalnok Török Bálint-utoa 16 szám 
alatti lakásán, honnan 140 korona értékű 
ruhaneműt lopott el.

— A Zeppelin társasig. Fried- 
richshsfenban „Zeppelin“ névvel üzleti 
társaság alakult három millió márka alap­
tőkével. Ehhez 2,698000 márkát a Zep­
pelin alapból vettek, maga Zeppelin gróf 
pedig háromszázezer márkával járult hozzá. 
A társaság ügyeit Colsmann vezeti. ’’A 
manzelli szilárd vascsarnokot s a Zeppelin 
által a léghaióépitéshez használt anyagot 
és készletet 210.000 márkáért vették át. 
Itt megemlítjük azt is, hogy Zeppelinnek 
„ Modell 4.“ nevű léghajója, melyen már 
régebb idő óta dolgozott, elkészült, s ha 
az időjárás kedvezni fog, jövő héten már 
kísérletezni fog vele.

— A szénszállítás pályázata. A 
városi tanács tudvalevőleg pályázatot irt 
volt ki a város szónszüksőgletőnek szállí­
tására. A pályázatra, melyet tegnap bon­
tott fel Körner Adolf tanácsnok, két aján-

Kiválóságukról iemert kiéillitásokon Is eLödiJakkal jutalmazott

Borsajtóinkat Réterfia-utcza 73. szám alatti raktárunkon
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lat érkezett, a Felőmagyarorezági szén­
bánya és a Kacsai szénbánya társulattól.
Az ajánlatok felett a tanács holnapi ülé 
sén fog dönteni.

— Halálozás. Wertheimer Móritz 
debreczeni lakos életének 88 ik évében, 
hosszas szenvedés után tegnap elhunyt. 
Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz Csap­
utca 5. sz. alatti lakásáról.

— Összeesett a kávéházban 
Grossmann Bernát kereskedő tegnap éjjel 
a Magyar Király kávéházban hirtelen ösz- 
szeesett. Szivgörosök fogták el. Felvitték 
a szállodába, honnan az előhívott mentők 
az első segélynyújtás után beszállították 
a kórházba.

— Huszárok katasztrófája. Nagy­
váradról jelentik: A nagyváradi Vilmos- 
huszárezred most tartja gyakorlatait Du 
bániul, Vác közelében, ahol az ezredet 
megrendítő szerencsétlenség érte. Egy hu­
szárosztály Nagykovácsiban exercirozott és 
a legénység sebes attakban vágtától végig 
a mezőn. Roham közben egy ló a lovas- 
sával felbukott. Az utána száguldó pari­
pák megbotlottak az akadályban és egy 
egész csapat huszár halomra l ukott. Nagy. 
rendetlen gomolyban hevertek a nyereg­
ből lezuhant huszárok a tajtékozó, vonagló 
paripák alatt. A végzetes galoppon egy 
közhuszár meghalt s hatan súlyos sebe­

iket kaptak.
— Akit tolvajnak néztek Kese­

rűen tapasztalta ma Murnay Ferenoz püs­
pökladányi lakos azt, hogy a látszat ren­
desen csal. Murnay ugyanis, a kellettnél 
többet ivott s ilyen állapotban eltévesz­
tette lakását és Kiss Ferencz ugyanottani 
gazdálkodó házába tévedt be. Itt aztán 
tolvajnak nézték és alaposan elverték, 
úgyhogy súlyos sérüléseivel kénytelen volt 
ma a debreczeni közkórháziján jelentkezni. 
Itt ápolás alá is vették és bekötözték sé 
rüléseit. A szerencsétlenül járt ember ál­
lapota súlyos.

— A megdobált vonat. Makóról 
táviratozzák : Tegnap este a Mezőhegyes­
ről Szegedre haladó személyvonatra várva, 
több suhanó kövekkel felszerelve, köve­
ket dobált a vonatra. Egy ökölnyi kő az 
éppen a vonaton utazó Justh Gyula kép­
viselőházi elnök mellett esett le, kinek 
azonban a* meglepetésen kívül baja nem 
történt.

— A Kereskedő Ifjak, a múlt 
szombatra hirdetett házi estélyüket
közbe jött akadályok miatt e hó 19-én, 
az-az szombaton tartják meg saját helyi­
ségeikben (Kossuth u. 23.) Belépti dij nem 
lesz, hanem a költségek fedezésére szemé­
lyenként 60 fillérrel járulnak a résztvevők. 
Mindenről a mi csak az estély kellemes­
ségét biztosítja, gondoskodva van. Ez es­
télyükön szívesen látják minden jóakarói­
kat és barátaikat, a Kereskedő ifjak.

— Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra, vagy borotvára van szüksége, 
ne mulassza el felkeresni Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Kos­
suth u. 4. szám alatt.

— Dr. Horvát Sándor ügyvédi 
Irodáját Kossuth utoza 15 szám alá 
helyezte át.

— A legjobb minőségű késitás­
kák utl bőröndök beszerzésére biza­
lommal ajánljuk az előnyösen Ismert 
Mentze Henrik újdonságok árut t zát 
Kossuth u. 4. szám.

B1GE1T-OSABBOE.
Az alpesi Vampyr.

92. Regény.
— Esküdjék az élő istenre, a Madon­

nára, és úri, vitézi becsületére.
— Esküszöm . . • Esküszöm . . • e®, 

küszöm, dörgó Albert tompán megható
ünnepélyességgel. . . ,

— Don rubeo . . . signore mio caro,
szólt Tárná hasonló ünnepélyességgel ; 
signora V.lma él és esengve, szerelemmel 
gondol önre, várja szabadulását, hogy hu 
férje keblére borulva, sírhassa ki minden
keservét ... de most fogoly. .

ügy látszott, mintha Albert hajszála 
az égnek emelkednének, kísértetiesen ha- 
lavány arcza egyszerre biborp'ros lett ki­
nyújtotta remegő kezeit, hogy megfogja a 
leányt, ki ez őrjítő örömet s kint egyszerre 
ébresztette keblében s ott tartsa addig, 
mig mindent ki nem mondott utolsó be _ 
tűig ... de ereje elhagyta, feje szédülni 
kezdett, lábai meginoktak, a ájultan ros- 
kadt volna a földre s talán halálát 'eh 
fejét az asztal szögletéhez sújtva —-_ ha 
Tárná észre nem veszi ingadozását s hal­
latlan erőfeszítéssel fel nem tartja.

Borsajtók
szőllőzuzök, fenyő puttonok,
bornyomózsákok

kaphatók

(Folyt. k6v.)

Sesztina Lajos
vaskereskedőnél, Piaoz-u. 23.

Terménytőzsde,
gohvMCz B. dsbreoíeni bfiomáuyos távirmti jeieet#«» 

Budapest, 1908 szeptember 16 
Készáru változatlan. Határidői lanyhák.

1908. októberi búza ... 11.30. - —
1908. májusi búza..................... ........... •------•
1909. áprilisi busa ... — —.-----

májusi rozs .....................—~
1808. októberi roz* , . . 9 30.-----
1909, áprilisi rozs . . . . •—-----

októberi zab...............................o.üd------
1308. májusi aeb...................................—•-----

áprilisi zeb ..................... ,---------
1909 májusi tengeri . 7.30.-----

iidßhröl bek öltözőknek
igen alkalmas

■■ ,| le 3% m9

szép nagy udvarral, igen közel a iő- 
utczához, jó vizű kuttal, olcsó törlesz- 
téses kölcsön van rajta, rendkívül 

előnyős feltételekkel

megvehető.
Czim a kiadóban.

1217/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

2363/2—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kereskedők és ipa­
rosok hiteiszövetk. részére, Harsinyi Kái 
mán debreczeni lakostól 1500 kor. tőke, 
ennek 1907. évi julius hó 15. napjától szá 
milandó 7 és l°/0 kamatai és az eddig 
összesen 372 kor. 24 fillér perköltség ere­
jéig 1908. évi junius hó 15 én biróilag 
lefoglalt és 1630 koronára becsült bútorok, 
képek és egyéb ingóságok 1908. évi 
■September hó 18 én délelőtt ValO 
érakor kezdetét veendő és Debreozenben 
vhajtást szenvedett csigekerti majorsági 
földjén levő lakásán megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi augusztus hó 28 
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dugan felszerelt raktárunkat
a t. szülők szives figyelmébe ^

Flu- és férfi Ingek. 
Lábravalók és harisnyák.
Nyakkendők, paplanok. 

Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Gépgyár 6. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz utcza 

77. sz. az udvarban. 
Teloion ss. 567. Telefon sz. 567. 
A modern electrotéchnika minden
e szakmába vágó munkálataival
foglalkozik, — lakások, deletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcza 61. szám.
Alnptttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót és hajtókocs . 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban lev 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. - Képes 

árjegysék Ingyen és bérmentve.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosé“ házi szappana.
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1908. szeptember 17 debreczeni független ojsaq

Férfi =s fiu Box czipők legolcsóbban
a Központi czipő és kalap áruházban Dreher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

Iskola czikkeket
könyvtáskákat, könyv 
szijjakat, tokk és toll 
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, irónt, tollat és 
köironokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
lehet vásárolni.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. sz&m.

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, eely - 

mek, ruhadiszekben.
Óriási választék!

Ajánlok az alábbi árakban

Jó minőségű tűzifát
helyt, waggon Debrecsen.

Bük hasáb .... 159 kor. 
Cser hasáb 2 ÉVES vágás 152 
Cser dorong „ „ „ 147

megrendelhető

Pollák Zsigmondi
Hatvan utoea 22.

»

12349/190«. sz.

Must eladási hirdetmény.
A városi szegényház szölötelepén 

termelt 70—80 hectóliternyi, olasz riz- 
linggel vegyes must folyó hó 22-én 
déleló'tt 10 órakor a szegényház 
gondnoki irodájában megtartandó szó­
beli árverésen el fog adatni.

Az árverésben résztvevők kötelesek, 
az árverés megkezdése előtt a bizottság 
elnökének kezéhez 100, azaz Egyszáz 
korona bánatpénzt készpénzben letenni. 
Vevő köteles leend a szükséges mennyi­
ségű hordót a gondnok által megjelölt 
napon az intézet telepére kiszállíttatni, 
a mustot a leszüretelés napján elszál- 
üttatni s az esedékes árösszeget az 
intézet gondnokának kezéhez egy ősz- 
szegben azonnal lefizetni

A meg,elölt mennyiségért szava­
tosság nem vá laltatik.

A szőlő leszedése és beszürése a 
szegényház gondnoka által fog esz­
közöltetni.

Dt breczen, 1908 szeptember hő 14.
Oláh Károly

a szegényügyi bizottság elnöke.

HAUDUMEGYEI MÉHÉSZEGYLET

Viilamos-viiágitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré- 
j szőre legelőnyösebben és a legnagyobb 
j szakértelemmel

A Ganz-főle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 568. »e. Telefon s*. 668.

Koesuth-utosa 17. 
ea Ejf-Ofelc eallla^tioz.

Ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készi’ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József-

fl legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
Neumann Testvérek ezég
Telefon 434. „a Tiszapalofában Piacz-u. 18. szám."

8ií«- *■ «8 R I I ze I ant 1
Női bopjubő? ezuggos . . . . Z.50 Férfi vibszosbőr sima

II M fűzős . . . . Z.60 W „ borjubör betétes
„ Chevrobőr ezuggos . . . . 3.75 W „ „ Hergst
ti 11 fűzős . . . . 3.75 M# „ Chevrobőr ezuggos
11 ti gombos. . . . 4--V „ ,, Hergst
„ Boxbőr ezuggos . . . . 4.- „ Boxbőr ezuggos
ti 11 fűzős . . . . 4.- V „ „ Hergst
ti II gombos. . . . 4.Z5 ty Fiu borjubör ezuggos

Telefon 434.

Z.75
3.~
3.50
4.50
4.50
4.50 
450 
Z.50

Gyermek borjubör faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, febérnemüek és nyakkendői csodálatos olcsón. Erős fiu és 
férfi CsiíBlák nugy választékban és olcsón kaphatók.

‘ Prelovszky Andrásmi
elsőrangú katonai és polgári szabó.üzlete bel .és külföldi szövetek 
valamint hadi felszerelési csikkek nagyváíasztéku raktára ~
Rt *-*-*•*«- n« ■* * ■»-*-

terhekeinek MEüBIZOTT elárusítója

deutsch LAJOS
flISZEKKEULSKEDÖ PIACZ UTCZA 3&

1 big, pergetett méz 1 bor. ZO fillér.

\ Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kieló-
t gitő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,
: valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat,
? palástokat és fóvegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

\ ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
I Egyéves önkéntesek
S a legelegánsabban ezabályszerint kiváló olcsó árbi-n fe'szerelMnek. Az anyag 
£ jó minőségért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőséget vállalok

I árjegyzékbe! és felvilágosítással szívesen szolgálok.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG 1908. szeptember 17.

Apró hirdetések.
ti iá fiiix» azontúl minden szó 4 fillér > & eKkU8ebb40b!ÍdetéB 40 fillér. Vastag betűkből itze- 

htő 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

I Keresztény árva leány pónztárnoknői vagy 
irodai állást keres. Czim a kiadóba.

Vliroézron I Uraktól levetett ócska ruhákat Vlf|en tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

—tő“; .STS

fogva'oíyan olcsVleez dadvt, hy“ff 
B érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Bálámon

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlata ta­
nítónő mugánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Uzim 
a kiadóhivatalban. _________

Peérban Szilágy megye mint egy 100 véka 
finom fajú alma helyben átvételre eladó 
Értekezhetni Szent Anna-u. 32 szám.

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló “teUmenB izr 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 

Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá 
•át ugy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-ulcza 
1. szám az udvarban. Villamos 
lési ezikkek, műszerek, kerékpárok és a - 
katreszei legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon. 168 
szám. Nálam megrendelt vi lamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó vezo- 
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.
ló családból való 3-4 gymnasistát teljes 

ellátásra felvesz intelligens un család. 
Darabos-utcza 54. _ _ _ _ _ _ _ _____

Keresztény úri háznál bútorozott szoba 
kiadó két tűeologus részére. Darabos- 
utcza 56. ___

14 —16 éves fiú irodai küldöncének fize­
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

Sikerült vétel.
Gyönyörű szép kelméket vettem 

120 cm. és 140 cm. szélességben, már 
45 krtól kezdve.

Három és 5 méteres maradéko­
kat eddig nem létező olcsó árban 
árusiiok. Finom, széles szőnyegnek 
métere 30 kr.

5 rétú fiú- és férfi gallér drh. 12 kr.
5 rétú kézelő fehér és színes párja 18 kr.

Sugár Dezsőnél
Piaca u. 19 Bika mellett.

Egy ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz 
utcza 9. I. 6. _ ___ ___

Házmester felvétetik Széchényi-u. 44. sz. 
alatt. _ _______

Tankönyvek féláron!
Az összes fiú és leányiskolákban haszná­

landó tankönyvek, az uj tantervhez al­
kalmaz »a Féláron kaphatók Harmathy 
antiquaruimbsm, Füv&szkert utcza 14. 
Iskola táskák feltűnő olcsón 1

Legjobb órák, I
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen, Piaca utcza 42.

Piacz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá­
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe­
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 töl kiadó, jhrtekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában._______

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűs 
Emilnél Miklós-uteza 7. szám

II.

Eladó vasjpéniszekrény Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ¥ Megmondja a kiadó­
hivatal. ______________________ __

Tel lesen ni füszer-stelage azonnal eladó.
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 

........... Városház utcza 2.nat
Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske­

dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22. 

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grönf éld Adolfé. Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett
1* a*B» ■■ s* * O -

pagyapotTszőlő és gyümölcs csomagolás­
hoz^ kapható legolcsóbban Kontsek Gé­
zánál.

íóüázból való 1—2 gimnazista úri háznál 
teljes ellátást kaphat. Darabos-u. 5b.

Modern kisebb lakások : Két szoba mellék­
helyiségekkel november 1 tői. Egy szoba 
konyha azonnal kiadó Darabos utcza oo. 
szám Értekezhetni lehet Erzsébet-ut 4. 
sz. alatt.

ló forgalma berendezett hentes és mészá 
ros üzlet van kiadó vasúti fütöházzal 
szembe. Értekezni lehet a tulajdonossal 
Varga-kert 81. szám, Jólsvay-fóle ház.

Koplrprés jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Óriási választókban kaphatók

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdns, kellemes, savasykás izü, vasmenfesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Odit, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyögymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idillt hu útjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiv&lasztószervek hurutos bmtal -iainál kitűnő hatá­
súnak bizony lt.— Prospektust kívánatra kttld aforráskezelőség.

IBuschong buziási gyúgyftirdű igazgatósága BuziásMöa.
Debreczeni főraktár firttnberger és ölück czégnél. Kapható füszerttzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Beire™, Piacz-u. 11, a nagytrnfikknl Éppen szemben.
férfi, fiú és gyermekruha áruházában

Rendkívül olcsó áruk.
Nyomstott Hoffman KronoTÜ» könyvnyomdájába». Ptaes-utosa 49. s**m • főpoetíval szemben.
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